KĄ SU VAIKAIS GALIMA NUVEIKTI NAMUOSE?

Kambaryje:

· Mobilusis telefonas. Jam pasigaminti reikės dviejų piltuvėlių (ar skardinių)  ir ilgo plastikinio vamzdelio. Šiuo telefonu vaikai galės kalbėtis net būdami skirtinguose kambariuose. Tiesa vamzdelis turės būti ganėtinai ilgas. Piltuvėlius (ar skardines) pritvirtinti prie vamzdelio galų ir telefonas jau pagamintas. Vaikams labai patiks kalbėtis pačių sukonstruotu telefonu

· Pasigaminkite lėlių-marionečių iš senų kojinių, pirštinių, kojinių. Vaikai galės kurti su jomis spektaklius. Širmą pagaminti užteks dviejų kėdžių šluotos koto ir paklodės. Vaidinimui lėles vaikai gali pasigaminti iš balionų į juos pripylus smėlio ar vandens. Veidelius šioms lėlėms galima nupiešti atspariais trynimui markeriais.

Virtuvėje:
· Ieškoti virtuvėje daiktų, kuriuos traukia magnetas
· Įvairūs rūšiavimo darbai: atskirti rudas pupeles nuo baltų, pupeles  nuo žirnių, pailgus makaronus nuo apvalių. 

· Samstyti kruopas šaukšteliu iš vieno indo į kitą

· Perpilti vandenį iš vieno ąsotėlio į kitą

· Eksperimentuoti pilant vandenį į skirtingo aukščio, platumo indus.

· Skusti skustuku morkas, bulves

· Ragavimo žaidimai užrištomis akimis

· Gamintis įvairius atspaudus iš bulvių. Vėliau jų  pagalba vaikas galės kurti įvairius ornamentus

· Kurti bulvinius, obuolinius, morkinius, kriaušinius, agurkinius, pomidorinius ir kitokius žmogeliukus, gyvūnėlius, pabaisiukus (jei nebus naudojamos pagalbinės medžiagos bus galima juos ir suvalgyti)

· Sverti įvairius maisto produktus, daiktus. Jei vaikas jau geba gali užrašyti kas kiek sveria. Galite paprašyti, kad vaikas atsvertų jums reikalingą kiekį daržovių, kruopų, miltų, varškės ir pan.

· Groti beldžiant į skirtingus virtuvės indus lazdele. Kuri melodijas arba išgauti žinomų dainelių melodijas
Nepamirštame bendro lavinimosi:

· Kirpti iš reklaminių žurnalų paveikslėlius ir rašyti (kopijuoti) jų pavadinimus

· Kurti paveikslėlius derinant karpinius ir piešimo techniką

· Kirpti gyvatėles spirale iš laikraščių

· Iš popieriaus iškirpti kokią nors figūrą, priklijuoti ją popieriaus lapo centre . skirtingais flomasteriais apvedžioti figūrą.

· Ornamentuoti raides, skaičius iškirptus iš kartono ar tiesiog nupieštus popieriaus lape

· Gaminti raidžių albumus (kiekvieną raidę aplikuoti vis kitokios tekstūros medžiagomis), raidžių karūnas, vardų girliandas ir t.t.

· Pasigaminti skaičių albumą. Parašius skaičių jį gražiai nuspalvinti, papuošti karpiniais, sėklomis ir pan. priklijuoti tiek daiktų kiek parašyta (pvz. dvi sagas, dvi sėklas, du gėlės žiedlapius ir t.t.

· Badyti paveikslėlius yla (adatėle kanceliarine, kuri viršuje turi į kamštelį panašią viršūnėlę (po paveikslėliu padėkite veltinį ar kt. minkštos medžiagos skiautelę)

· Lipdymas iš sūrios tešlos, piešimas ant akmenų

· Popieriaus lape prirašykite daug skaičių. Lai vaikutis suranda kiekvienam skaičiui porą ir sujungia juos linija. Pradžioje skaitmenis užrašykite viena spalva, po to pasunkinkite užduotį – užrašykite skaičius skirtingomis spalvomis. Tokiu pat principu galima žaisti ir su raidelėmis

· Žaidimas „Skaičių medžioklė“.  Žaidimo esmė ta, kad pasakius kokį nors skaičių vaikas turi atrasti skaičių atitinkantį daiktą. Pvz. Du: du foteliai kambaryje, dvi šviestuvo lempos, dvi nuotraukos viename rėmelyje ir t.t. Keturi: stalas, kėdė keturiomis kojomis, keturios knygų spintos lentynos ir pan.

· Galvoti paeiliui žodžius pagal vaiko ar jūsų parinktą  raidę

· Gamintis orų kalendorius
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